

1845

25 августа. Ученик Лобачевского магистр Александр Федорович Попов, окончивший Казанский Университет в 1835 году и с того времени преподававший математику в 1-й Казанской гимназии, защитил в Казанском Университете докторскую диссертацию «Об интегрировании дифференциальных уравнений гидродинамики, приведенных к линейному виду» и был утвержден в степени доктора математики и астрономии.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Т. 1, с. 457.

15 сентября. На заседании Совета Университета профессор Н.И. Лобачевский, несмотря на его просьбу уволить от нового выбора, был единогласно избран ректором Университета на очередное (шестое) четырехлетие.

Проректором Совет избрал профессора И.М. Симонова, деканами: 1-го отделения философского факультета — профессора А.К. Казем-Бека, 2-го отделения философского факультета — профессора П.И. Котельникова, юридического факультета — профессора П.С. Сергеева, медицинского факультета — профессора Д.И. Протопопова.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 2768, л. 93; Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 409.

26 сентября. Отменено разделение обучающихся в Университете на студентов и слушателей, введенное 16 марта 1814 года. Вольные слушатели стали именоваться *приватными слушателями*. Ими могли стать лица, не выдержавшие вступительных в Университет экзаменов, но пожелавшие посещать лекции в качестве вольнослушателей. Для Университета они являлись посторонними лицами. По прослушании полного курса они могли подвергаться испытаниям для получения звания действительного студента или кандидата.

А. Михайловский. Преподаватели, учившиеся и служившие в Императорском Казанском Университете. Вып. 1, с. 317; Начальственные распоряжения по Казанскому учебному округу, 1845. Т. 8, отд. 2, с. 49 - 50.

29 сентября. Управляющий Казанским учебным округом профессор Н.И. Лобачевский доносит Министру Народного Просвещения результаты голосования 15 сентября по избранию ректора, проректора и деканов факультетов Университета и вновь высказывает просьбу освободить его от ректорства.

20 ноября Лобачевский утверждается ректором Казанского Университета. Еще раньше, 31 октября, Министр Народного Просвещения С.С. Уваров утвердил по избранию проректором Университета профессора И.М. Симонова и деканами факультетов: 1-го отделения философского факультета — профессора А.К. Казем-Бека, 2-го отделения философского факультета - профессора П.И. Котельникова, медицинского факультета — профессора Д.И. Протопопова. Декан юридического факультета профессор Г.Б. Винтер утвержден в этой должности по избранию 17 ноября с.г.

Научное наследство. Л., Наука, 1988. Т. 12. Новые материалы к биографии Н.И. Лобачевского. Сост. Б. Федоренко. С. 235.

30 ноября. Проректор Университета на основании составленных в испытательных комитетах сравнительных таблиц оценок учеников гимназий и институтов Казанского учебного округа на университетских вступительных экзаменах в 1845 году вывел следующие отметки из всех вообще предметов на каждого ученика по каждому учебному заведению:

Нижегородская гимназия	4,00
Нижегородский институт	3,70
Симбирская гимназия	3,61
2-я Казанская гимназия	3,55
Пензенский институт	3,37
Астраханская гимназия	3,35
Вятская гимназия	3,23
1-я Казанская гимназия	3,20